艺术并举 道器兼修

国家艺术基金《结构木雕创作人才培养》项目开启

东北师范大学申报的《结构木雕 创作人才培养》项目,近日获得国家 艺术基金2023年度艺术人才培训资 助项目资助。国家艺术基金于2013 年12月经国务院批准正式成立,旨在 繁荣艺术创作,培养艺术人才,打造 和推广艺术精品力作,是推进艺术事 业健康发展的公益性基金。国家艺 术基金的资金主要来自中央专项彩 票公益金,同时依法接受国内外自然 人、法人或其他组织的捐赠。国家艺 术基金坚持文艺"为人民服务、为社 会主义服务"的方向和"百花齐放、百 家争鸣"的方针,尊重艺术规律,鼓励 探索与创新,倡导诚信与包容,坚持 "面向社会、公开透明、统筹兼顾、突 出重点"的工作原则。因此,历年国 家艺术基金项目的遴选不仅是国家

艺术领域的风向标,也是我国艺术研 究、艺术创作、人才培养、传播推广等 诸方面的前沿表征。

本次获批的《结构木雕创作人 才培养》项目立足于当下中国的时 代风貌,以木雕创作中的"结构"学 习为切入点,对东西方当代木雕的 内在关联进行深入探讨,寻求"技 艺"与"学术"的结合点。同时,强调 雕塑本体语言在艺术创作中的回 归,从而培养出雕塑功力深厚、创作 视野开阔、具有家国情怀观照的高 端雕塑创研人才。

本项目在全国范围内遴选出20 位优秀学员,开班仪式于2023年7月8 日正式开启,集中授课时间为60天。 其后将于2023年9月中旬至2023年 10月中旬,遴选出学员的优秀作品进

行集中展览。本次项目培训着眼于 将艺术并举,道器兼修作为人才培养 理念,以产出为导向,问题为导向作 为人才培养方式,并借此设置一系列 艺术实践与史论素养紧密结合,习作 训练与专题创作相辅相成的实践课 程和教学体系。

因此,本次《结构木雕创作人才 培养》项目的实施,有望深度挖掘和 系统总结现代结构木雕艺术体系,形 成新时代结构木雕的实践和理论范 式:有益于构建结构木雕高端艺术人 才培养模式,增强东北乃至全国的雕 塑人才储备;并在立足于中国传统文 化,吸收融合中西方当代木雕艺术特 质的基础上,凝练出具有中国气派的 美术语言系统。

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春世界雕塑园西门停车场 12个新能源充电桩投入使用

为了保护生态环境,越来越多的 人选择购买新能源汽车,但是充电排 队一直是困扰市民的问题。为了让 新能源车车主都能更快地给自己的 爱车充电,今年,长春市将新建3000 个充电桩,目前,长春世界雕塑园西 门停车场内的12个新能源充电桩已 投入使用。

9日上午,城市晚报全媒体记者 来到了长春世界雕塑园西门停车场, 发现在停车场的东北角新近建设了 12个新能源充电桩,充电桩附近还立 个新能源汽车充电操作指南,-名长春城投的工作人员就在附近,指 导来此充电的车主进行充电。

"这个停车场内的12个新能源充 电桩是刚刚投入使用的,我也是第一 天来这里!"长春城投工作人员表示, 为了适应城市新能源汽车的发展速 度,长春市内正在建设多个新能源充 电桩,"据我了解,长春市多个快速路 的桥下都在建设新能源充电桩,吉林 前卫医院对面的快速路桥下的充电 桩也快投入使用了!'

随后,记者在长春市公共资源交 易网上了解到,今年,长春市内的各 个区域将新建3000个充电桩,这一举 措也将让所有新能源车车主提升使 用咸。本次新建的充申桩主要包括 建设安装充电桩3000个,其中快充



已经投入使用的充电桩 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

2511个、慢充489个:新建换电设施19 处: 搭建长春市新能源智慧运营管理 平台以及相应配套附属设施。

充电桩及附属设施将安装在自 有、运营管理和规划建设的202个停 车场内,包括立交桥下停车场、立体 停车楼、市政道路既有泊位、公园周 边停车场、行政办公用地停车场等。 预计施工工期为2023年7月10日至 2023年12月31日。

"现在新能源车越来越多,充电 桩的需求量也很大,现在市区的新 能源车充电桩确实不够用,特别是 在高峰期给新能源车充电,排队的 人和车辆很多,新建的这些充电桩 对缓解高峰时段充电将起到很大的 作用!"长春市民刘先生表示,平时 他都是在家把新能源车充好电,但 不能保证多跑几趟后导致新能源车 缺电,"如果建成更多的新能源充电 桩,那么我们市民出行就更加方便 了,再也不用担心新能源车没有地 方充电了!"

城市晚报全媒体记者 陆续

长春人民大街花箱上新 扮靓春城"颜值

为更好地提升市民生活环境,长 春市绿化管理中心从改善街路环境。 提升彩化品质人手,巧用花箱打造错 落有致的街路景观,让群众出门见 花、移步入景。

9日,在人民大街与蔚山路交会 处往南,城市晚报全媒体记者看到路 两侧均已设置了花箱,里面的绿植和 花卉合理搭配,看上去色彩缤纷,清 新自然。一阵小雨过后,街头散发着 阵阵清香与清爽。"这满眼的绿色,让 人一看到心情就好,很放松!"有市民 经过此处说道。

据了解,此次上新环保材料景 观花箱50组,主要分布在人民大街 主要路口节点。花箱选材上,注重 环保、美观和实用性相结合,其防腐 效果好、不易褪色,整体进行了防水 处理。花箱以造型金叶榆和苏铁作 为景观主体,周围栽植风铃草、垂钓 牵牛、彩叶草、香彩雀等时令花卉, 与两侧行道树错落搭配,营造出和 谐统一且精致丰富的街路景观。为



花箱扮靓街路 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

确保植株健康生长,长春市绿化管 理中心制定了花箱管护制度,专人 包保、明确责任、定期管护。

同时,长春市绿化管理中心积极落 实"街长制",号召职工参与到一线街路 管护中,积极向市民群众科普园艺知识, 培育"共建、共护、共享"的生态保护意 识,共同为建设美丽春城增光添彩

-步,长春市绿化管理中心将 开展景观花箱的管理养护工作,因地 制宜、因时制宜,根据季节变化有序 更换栽植时令花卉,丰富街路景观, 扮靓春城"颜值"

城市晚报全媒体记者 吕闯

纪录片论文推选表彰活动 在吉林艺术学院举行

为讲一步发挥纪录片 在传承中华优秀传统文化 中的重要作用,推广探索 纪录片研究与创作,7月8 日,纪录片论文推选表彰 活动暨中华优秀传统文化 传承下的纪录片创新发展 论坛在吉林艺术学院举

本次活动由中国电视 艺术家协会、吉林艺术学 院联合主办,旨在弘扬纪 录片文化,推动学术研究 的深入发展。通过广泛征 集优秀的纪录片论文,激 发创作者的研究热情,进 步提升纪录片的品质和 影响力。推选出的"最佳 ""优秀论文""好论 文"集结成《2019中国纪录 片优秀论文集》出版发 行。这些论文以思想性、 专业性、学术性为导向,思 想深刻、观点独特,具有一 定的时代前沿性、现实启 发性及学术影响力。会议 对获奖者进行了表彰,还 为纪录片研究中心特聘研

究员颁发了聘书,并对"第 二届纪录片论文征集推选 活动"进行了发布,以期持 续培育出更多的纪录片优 秀成果,进一步提升我国 纪录片研究的理论视野与 思考深度。

论坛上,专家学者和业 界精英聚焦"中华优秀传统 文化传承下的纪录片创新 发展"这一主题,高瞻新时 代中国纪录片发展新动向, 繁荣中国纪录片理论研究 与创作,交流最新研究成 果,互抒真知灼见,具有很 大的现实指导意义。

吉林艺术学院副院长 邹毅表示,纪录片作为重 要的文化载体,拥有丰富 的表现力和强大的传播 力, 肩负着传承中华优秀 传统文化的重任。此次活 动是学界和业界的联动, 对双方都且有非常重要的 意义,期待更多优秀论文 和学术成果能够通过这个 平台展现给社会

城市晚报全媒体记者 刘昶

无证驾驶+酒驾+伪造证件 男子"醉"上加罪面临严惩

近日,一男子因无证 驾驶、酒驾且持有伪造的 驾驶证和身份证,被吉林 市公安局交巡警支队丰满 大队民警当场查获。

7月4日,吉林市公安 局交巡警支队丰满大队一 中队民警张羽带领辅警姜 维在辖区查处交通违法 时,一辆小型客车驶入民 警视线,民警遂示意该车 停车接受检查。

经检测,发现该车驾 驶人有酒后驾车嫌疑,民 警对该驾驶员进行呼气式 酒精检测,结果为30mg/ 100ml, 于是民警要求驾驶 人出示驾驶证和行驶证。

证件显示,驾驶人姓 孟.但证件的边缘略显粗糙, 且字体与正常驾驶证的字 体有些差别。驾驶证内夹 着一张身份证,信息与驾驶 证信息一致,凭着多年的工 作经验和敏锐的观察力,民 警判断该驾驶证存在问题。

民警一边继续询问驾 驶人的有关信息,一边通 过公安网络对其驾驶证 行驶证、身份证信息进行 核实。经查,该驾驶证、身 份证照片与驾驶员不符。

经过民警的耐心劝 导,驾驶人最终承认自己 使用伪造、变造机动车驾驶 证与身份证的违法事实。

该驾驶人名叫刘某 永吉县人,曾在2017年10 月因酒后驾驶营运车辆被 吊销驾驶证,刘某自作聪 明地花钱购买了假驾驶 证,又根据假驾驶证办理 了一张假身份证, 自认为 做得天衣无缝,就堂而皇 之地驾车上路行驶了。

鉴于刘某涉嫌无证驾 驶,且因饮酒后驾驶机动车 被处罚后,再次饮酒驾车, 民警依法给予其罚款4000 元的处罚,车辆予以暂扣; 刘某因买卖、使用伪造、变 造身份证、驾驶证等证件已 涉嫌触犯刑法,民警已将其 移交至吉林市公安局丰满 区分局进一步处理。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春警方成功抓获一名网逃

7月4日,长春市公安 局绿园区分局和平大街派 出所民警与长春市公安局 下派民警马源志、付力楠 及吉林警察学院实习警员 郭怀文,联手抓获一名网 上逃犯

近日,马源志、付力 、郭怀文在工作中得到 线索,网上在逃犯罪嫌疑 人于某可能潜藏在绿园区 干某因涉嫌帮助信息 网络犯罪活动罪与诈骗 罪,分别被山东省警方与 贵州省警方列为网上逃 犯。针对这一线索,马源 志在每日开展社区警务活 动中,重点对辖区内宾馆、 旅社及出租屋讲行走访摸

排。7月4日上午10时28 分,马源志在走访摸排至绿 园区一家宾馆时,发现在逃 嫌疑人于某刚刚办理入住 手续,于是,马源志立即将 情况上报派出所领导,由副 所长韩旭带领马源志、付力 楠及实习警员郭怀文组成 抓捕组火速赶至该宾馆。 上午10时43分,抓捕组民 警将于某成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人于 某对其先后在山东省与贵 州省参与帮助信息网络犯 罪活动与诈骗活动的违法 犯罪事实供认不讳。目前, 犯罪嫌疑人于某已被移交 至山东省警方处理。

城市晚报全媒体记者 吕闯